



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, e-mail: [louizou@ad.auth.gr](mailto:louizou@ad.auth.gr)  
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» Α.Π.Θ., Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΚΑΡΔΙΟΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΑΠΘ**  
**Ένα σύγχρονο ιατρικό κέντρο στο ΑΠΘ με επίκεντρο τον άνθρωπο**

Θεσσαλονίκη, 20/4/2016

Το πολύπλευρο ιατρικό και κοινωνικό έργο της Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής του ΑΠΘ θα παρουσιαστεί σε ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 22 Απριλίου 2016 και ώρα 19:00, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ. Παράλληλα, θα γίνει παρουσίαση της έκδοσης του βιβλίου – αφιερώματος στην Κλινική, μέσα από διηγήσεις των ίδιων των πρωταγωνιστών.

Η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ αποτελεί σύμβολο για την ειδικότητα της Χειρουργικής Θώρακος, αλλά και για την Πανεπιστημιακή Ιατρική στον Ελλαδικό χώρο. Τρεις δεκαετίες από την ίδρυση της, η Κλινική έχει πλέον καταξιωθεί στο διεθνές επιστημονικό στερέωμα, με συνεχή παρουσία στα διεθνή δρώμενα.

Η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ ιδρύθηκε ως «Καρδιοχειρουργική Κλινική» στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, το 1984, από τον Ακαδημαϊκό Καθηγητή Δημήτριο Λαζαρίδη, ο οποίος αποτελεί πρωτοπόρο Χειρουργό και «θεμελιωτή» της ειδικότητας της Καρδιοχειρουργικής στην Ελλάδα. Το 1986 διενεργήθηκε η πρώτη επιτυχημένη αγγειοπλαστική επί των στεφανιαίων αγγείων στη χώρα. Την Κλινική διηύθυναν οι Καθηγητές Παναγιώτης Σπανός, Φώτιος Παναγόπουλος και Χρήστος Παπακωνσταντίνου.

Από το 2011 Διευθυντής της Κλινικής είναι ο Αν. Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης. Την τελευταία αυτή περίοδο η Κλινική ανακαινίστηκε ριζικά, μετονομάστηκε σε Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ και επανεγκαινιάστηκε το 2014 (30 χρόνια ακριβώς μετά την ίδρυση της).

Κατά την πορεία των 30 και πλέον ετών λειτουργίας της, η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ έχει διαδραματίσει ένα πολύπλευρο ιατρικό και κοινωνικό έργο. Αποτελεί ένα σύγχρονο Ιατρικό Κέντρο που καλύπτει όλο το φάσμα των επεμβάσεων της καρδιοχειρουργικής και θωρακοχειρουργικής. Παράλληλα, επιτελεί αναγνωρισμένο ακαδημαϊκό έργο μέσα από τη διδασκαλία προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, την εκπαίδευση των ειδικευομένων ιατρών, τη διοργάνωση Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων, ενώ εγκαινίασε το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Τεχνολογία της Εξωσωματικής Κυκλοφορίας.

Η Κλινική βρίσκεται διαρκώς στην αιχμή της έρευνας μέσα από την παραγωγή πλήθους βιβλίων και επιστημονικών εργασιών καθώς και μέσω της εφαρμογής πρωτοποριακών κλινικών πρωτοκόλλων, με σκοπό την βελτίωση της Υγείας των ασθενών.

Εκτός, όμως, από το αμιγώς ιατρικό-κοινωνικό έργο, η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική ανέδειξε και τον κοινωνικό-ανθρωπιστικό της ρόλο. Συνέβαλε καθοριστικά στην έναρξη καρδιοχειρουργικών επεμβάσεων στην Κύπρο, ενώ επιτέλεσε φιλανθρωπική αποστολή στο Μαυρίκιο της Αφρικής, μετά από πρόσκληση των αρχών της χώρας. Σχεδιάζεται δε νέα ανθρωπιστική αποστολή στην Αφρική, μετά από πρόσκληση του Πατριαρχείου και σε συνεργασία με τη Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης.

«Η Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο. Η μακρά ιστορία της γράφτηκε με την παρουσία και τη δουλειά πολλών ατόμων, είτε επώνυμων είτε αφανών, οι οποίοι αποτέλεσαν τους “πρωταγωνιστές”, αλλά και τους “αγωνιστές” της Κλινικής» αναφέρει ο Διευθυντής της Κλινικής, Αν. Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης και επισημαίνει «Όλοι συνέβαλαν με τη δουλειά τους, το μεράκι τους και τη ψυχή τους για να αναδειχθεί η Κλινική. Κι αυτό γιατί η Κλινική, όπως και κάθε ομάδα, δεν είναι κάτι άψυχο, αλλά είναι κατ’ ουσίαν τα στελέχη της».

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική του ΑΠΘ

---

***Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση***